

# 西青区泊海人工湿地惊艳深秋

## 工程项目建设有序推进 预计年底完工

新报讯【记者 张珊珊】渐入深秋，天气愈发舒爽净澈，一边是金黄稻浪滚滚，一边是碧水晴光潋滟，偶然随风浮动的芦苇，不时惊起一滩鸥鹭，蓝绿交映水天相映，正在建设中的西青区王稳庄镇泊海人工湿地以色彩斑斓的灵动，惊艳了深秋的西青。

为进一步推进独流减河水环境治理，今年，西青区将王稳庄镇水环境修复工程纳入2023年区级民心工程。目前，该工程包含的水系连通项目与人工湿地项目建设正在有序推进，预计年底完工。

据了解，该项目通过梳理、调整王稳庄镇主要河道以及新建排水泵站和闸涵，解决局部河道连接不畅问题，提升现有河道防洪调蓄能力，将津王公路以



南的鱼塘尾水、稻田灌溉排水及镇区面源污水等引入人工湿地进行净化提升。

项目正式投入使用后，每年可削减排放COD(化学需氧量)321吨，BOD5(生化需氧量)226.6吨，氨氮14.5吨，总磷7.1吨。全年可稳定产出水地表Ⅳ类水一千万吨，高标准净水可用于农业循环用水、工业用水、生态补水等，大幅缓解农业和环境用水供需矛盾。此外还可

作为补水水源经赤龙河排入独流减河，在全面提升王稳庄镇水环境的同时，积极推动独流减河流域水质显著优化。

目前，水系连通项目已经完成河道清淤、湿地进水口施工、多个过路涵洞维修等工程。位于大泊村退渔还湿地块、占地1290余亩的泊海人工湿地已完成进出水一体化泵站设备安装及管道连接，滞留塘、强化预处理塘、垂直潜流湿地主体结构及其配套设施等工程。

未来，随着泊海湿地的建设完工，将与王稳庄内的西西海湿地、小泊湿地、小金庄湿地、鸭淀水库等形成湿地小气候联动效应，有效减弱城市热岛效应，使西青成为生态环境愈发醉人、生态气候愈加舒适的宜居宜业宜产区域。

图片来自西青融媒

## 北辰区

### 充分挖掘岗位资源 深化东西劳务协作

日前，北辰区人社局与甘肃省正宁县人民政府共同举办的“正宁县2023年东西部劳务协作暨高校毕业生就业招聘服务月”正式启动。

近年来，北辰区人社局加大东西部劳务协作力度，与甘肃省华池县、正宁县开展对口协作，不断拓宽劳务协作覆盖面、开发劳务协作新领域、提高劳务协作帮扶率，助力劳务协作地区劳动者实现更充分、更高质量就业。

“我们是2020年通过劳务协作招聘会来到天津工作的，待遇不错，政府和企业还给我们发放了就业奖补资金和留岗红包。”今年5月，在天津市北辰区开展的“三问六服务上门”走访企业行动中，甘肃省华池县在津务工人员张元和吴建芳夫妇说。

北辰区强化政策支持和资金引领，为两县在津就业、到其他省市就业、就地就近就业的脱贫劳动力，分别发放2000元、600元和300元的就业奖补金，助力东西部协作地区脱贫劳动力和“三类户”劳动力转移就业。2020年以来，该区共发放就业奖补金386.52万元，惠及劳动者5596人次。

为拓宽对口帮扶协作地区劳动者就业渠道，北辰区人社局通过线上搜集+线下摸排的模式，不断挖掘岗位资源，通过举办各类招聘活动，为北辰区企业与对口协作地区劳动者搭建供需对接平台。截至目前，北辰区共开展59场劳务协作对接招聘会，组织2121家企业参与活动，累计提供招聘岗位6.2万个，达成就业意向1542人。

新报记者 吴彦 通讯员 刘媛媛 王静

## 中油测井天津分公司

### 歧口页岩油6号先导试验平台完成桥射作业

“弟兄们，这一个月不容易啊！又完成了一个大工程。”日前，位于滨海新区的大港油田歧口页岩油6号先导试验平台，桥射联作和工程压裂的各方人员相互握手庆祝。该平台创造了大港油田单平台段数最多(141段)、单井段数最多(48段)、井深最深(6558米)三项纪录。

歧口页岩油6号先导试验平台共部署四口水平井，共计实施了141段、876簇桥射联作施工任务。为确保工作高质量，负责施工的中油测井天津分公司工程技术人员结合页岩油规模开发要求，及时查勘井场布局，合理规划两套机组设备，设计应用4套远程井口插拔器、封闭式一体化液控集成注脂系统、“模块化”射孔枪等模块化和智能化技术，并成立了以C4330作业队为主体的施工队伍和保障团队，并与大港油田新事业项目部、渤海钻探井下技服等相关方技术队伍紧密配合，结合实际不断优化工艺设计，以“一井一策”“一段一法”制定方案，实现“挂图作战”“综合统筹”，确保了各方工作无缝衔接、工程进度有序开展。

新报记者 穆德旺 通讯员 郭志维 李杰庚 图片由中油测井天津分公司提供



## 金秋十月 喜事扎堆 婚礼上尽是显眼包

金秋十月，津城迎来结婚高峰期。以“95后”为主力军的“新人队伍”改变了很多传统婚礼形式，新人和来宾都争取最大化地突出个性。

“现在的婚礼是规模小，格调高。”从业30多年的资深婚庆人逍遥今年有了这样的感受：“以前结婚比车队、比现场、比酒席、比典礼环节的声光电……弄得像大片儿。今年婚礼基本都是小规模，人数不多，场景简单，环节利落，但是，整体上要更有创意、有情节，有人情味……”

把爱情发展进程做成一个个路标指引亲友进入现场；把婚礼做成完整的情

景剧……这都是新人们自己的创意。同时，婚礼也成为大型才艺展示现场，新郎新娘琴棋书画样样会，甚至大提琴、古筝等搬上台；伴郎团有现场电竞赛；汉服小姐姐组成伴娘团惊艳全场；同事团队现场直播给新人拉来10万+点赞；学霸同学团上演诗词大会。如今的婚礼也进入了“二孩时代”，哥哥姐姐结婚，弟妹盛装相伴；弟妹的小伙伴也装扮“吉祥物”满场充当气氛组……婚礼更重情感氛围和文化味已经成为趋势。

新报记者 任悦

图片由被采访者提供



## 2023年首届京津冀赛艇精英赛在静海举行

新报讯【记者 张珊珊】从静海区获悉，2023年首届京津冀赛艇精英赛(天津静海站)近日在位于良王庄乡岳家园村的天津体育学院水上运动中心举行。来自京津冀三地的赛艇运动员齐聚于此，以赛为媒、以桨会友，尽情释放体育运动的激情与活力。

本次比赛历时两天，共设置赛艇水上项目、赛艇测功仪两个大项，其中赛艇水上项目分别设置男、女公开级2000米单人双桨、双人双桨、双人单桨、四人

双桨、四人单桨5个小项；赛艇测功仪分别设置男、女2000米个人赛，共有来自北京市、天津市、河北省3支参赛队伍的百余名运动员报名参赛。比赛过程中，运动员们为现场观众呈现了一场精彩的水上运动盛宴。

此次比赛既是静海区落实体育强国、健康中国国家战略，深入推进京津冀体育赛事活动交流的重点项目，更是加快推进静海体育事业和体育产业融合发展，全力打造“环团泊湖国际体育圈”的



图片由静海区委宣传部提供

重要举措，必将对优化静海营商环境，助力乡村振兴，扩大静海知名度和影响力发挥重要作用。

## 滨海新区启动第二届平行车安心嗨购节

日前，第二届中国(天津)平行车安心嗨购节启动仪式在天津港保税区国际汽车城举办，活动将持续至25日。

开幕式上，“直播逛保税”活动通过走进具有代表性的车城、保税仓库、实验室机构、检测线以及自贸区服务站、改装厂和网络直播基地等11个点位，全面介绍平行进口汽车产业的发展现状、天津港保税区的产业优势，平行进口汽车试验检测流程等。为让全国各地消费者能感受到嗨购节的热情，活动除了在天津设立主会场外，还特别增设广东深圳和云南昆明两个分会场，并甄选在当地有实力的平行进口汽车经销商参与。“我们首次将口岸实验室、检测线等搬到了线上，让大家



清楚地了解平行进口汽车从国外进口到国内，再经过层层实验室抽检的过程，从而让消费者安心放心地选购平行进口汽车。”天津市平行进口汽车流通协会秘书长张婷婷表示。

据悉，在本届的主场活动中，除了有68家“津选安心车商”诚信企业参加，百余种平行进口车型参展外，

还制定了符合外地经销商的评选标准，把全国各地优质经销商吸纳进来，在扩大品牌影响力和知名度的同时，也能让全国各地的消费者在“家门口”购买到价优、靠谱的平行进口汽车。张婷婷介绍说：“天津市平行进口汽车流通协会通过在企业成立年限、注册资金、经营规模，尤其是企业商业信誉度等十个维度对申请企业进行多维度严格评审标准和企业资质要求审查，评选一批靠谱优质的车商供消费者选择，同时，每年进行增补、审核‘津选安心车商’，动态调整‘津选安心车商’企业，树立平行车行业诚信企业品牌。”

新报记者 苗娜

图片由活动主办方提供